
 

 

 

 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 04.12.2017.  

 Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, com início 

às dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão 

Ordinária do mês de dezembro de 2017. Sob a Presidência do Vereador Arno 

Müller, Digníssimo Presidente, foi tratado o seguinte: O Presidente solicitou ao 1º 

Secretário Vereador Donato Lauschner para verificar a presença dos Edis e se 

todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou a 

presença e assinatura de todos. O Presidente então declarou aberta a Sessão 

saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Dando sequência, colocou 

em discussão a ata da Sessão Ordinária do dia 27 de novembro de 2017, sendo 

que não houve manifestações e colocada em votação, obteve aprovação 

unânime. Seguindo, convidou novamente o 1º Secretário para fazer a Leitura do 

expediente do dia, que constou de: Mensagem do Legislativo assinada pela 

Mesa Diretora encaminhando em anexo o Projeto de Resolução nº 03/2017 do 

Legislativo que Concede um Abono Salarial aos Servidores do Legislativo 

municipal de Tunápolis, na folha de pagamento do mês de Dezembro de 2017 e 

dá outras providências. Indicação nº 065/2017 de iniciativa do Vereador Donato 

Lauschner sugerindo que a Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis realize 

uma Sessão Solene de Homenagem ainda no corrente ano, para homenagear a 

aluna Luana Theisen medalhista de ouro da OBEMEP 2016, e demais alunos 

medalhistas da EEB Pe. Balduíno Rambo. Indicação nº 066/2017 de autoria do 

Vereador Donato Lauschner sugerindo que a municipalidade estude a 

possibilidade de instalar um sistema de energia renovável com placas 

fotovoltaicas para gerar a própria energia, incentivando dessa forma mais 

pessoas e empresas a investirem em energia limpa, renovável e sustentável. 

Ofício das Comissões em conjunto informando aptos para deliberação em 

Plenário os Projetos de Lei nº 050, 051, 052/2017, bem como o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 02/2017. Ofício da Comissão de Justiça e Redação de Leis 

encaminhando anexa a redação Final do Projeto de Lei nº 046/2017 e informando 

apta sua leitura final em Plenário. Ofício nº 116/2017 da AMEOSC convidando 

para a apresentação a comunidade em geral do Roteiro Turístico Caminhos da 

Fronteira, no dia 14 de dezembro as 14h00min no Clube Comercial em São 

Miguel do Oeste. Convite do Conselho de desenvolvimento Regional de 

Itapiranga para participar de reunião do Conselho no dia 08 de dezembro as 

15h00min na Feira Livre em São João do Oeste. Convite da Câmara Municipal 

de São Miguel do Oeste para Seminário Regional Sustentar 2017 a realizar-se no 

dia 11 de dezembro na Câmara de Vereadores de São Miguel do este com início 

as 8h30min. Ofício nº 0627/2017/CDH do MPSC/Centro de Apoio Operacional 
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dos Direitos Humanos e Terceiro Setor com solicitação para que a Câmara de 

Tunápolis publique em seu site, o link da Lista de Espera da Saúde do SUS, de 

endereço www.listadeespera.saude.sc.gov.br, ou Portal do Município. Feita a 

leitura do expediente o Presidente comunicou que o áudio da Sessão do dia 27 de 

novembro tem uma pequena falha no início da sessão onde não foi captado o 

áudio por falha técnica. Seguindo, solicitou aos demais pares a dispensa da 

leitura da Redação Final do Projeto de Lei nº 046/2017, sendo que não houve 

objeções ficando dispensada a leitura. Na sequência colocou em única discussão 

o Projeto de Lei nº 052/2017 que Altera a Lei 1286/2016 que Inclui área, 

ampliando o Perímetro Urbano do Município de Tunápolis e contém outras 

providências. Manifestou-se somente o Vereador Gustavo que registrou que a 

matéria já teve aprovação na Câmara este ano, sendo esta alteração tão somente 

para inclusão do nome dos proprietários dos quais provém a referida área a ser 

escriturada (área adjacente ao Residencial Viver Bem), devido a uma exigência 

do Registro de imóveis de Itapiranga. Colocado em única votação o Projeto 

obteve aprovação unânime dos Edis.  Prosseguindo o Presidente colocou em 

única discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017 que institui o prêmio 

"Participação Cidadã" por participação em sessões da Câmara Municipal. Houve 

a manifestação do Vereador Donato que agradeceu a mesa Diretora por ter 

atendido sua sugestão e encaminhado o Projeto que visa reconhecer e incentivar 

a participação de mais pessoas nas Sessões do Legislativo. Ressaltou ainda a 

importância dos cidadãos acompanharem a atuação dos seus representantes na 

Câmara. Colocado em única votação o Decreto foi aprovado por unanimidade. 

Em ato contínuo o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

050/2017, que concede um Abono Natalino aos Servidores Públicos Municipais 

de Tunápolis, na folha de pagamento do mês de dezembro de 2017. 

Manifestaram-se os Vereadores Gilberto, Inácio, Aloísio e Donato. Gilberto disse 

que considera o abono um incentivo justo aos servidores públicos pela forma 

como é distribuído de acordo com as horas que cada servidor desempenha. O 

Vereador Inácio destacou que mesmo não sendo um valor elevado é uma forma 

de proporcionar um Natal mais feliz aos servidores. O Vereador Aloísio salientou 

que o benefício certamente será gasto dentro do município beneficiando ao 

mesmo tempo os servidores, o comercio e o município. Donato registrou que é 

intuito deste Abono reconhecer também o mérito dos servidores municipais, 

conforme vem acontecendo já em outros anos. Esgotadas as manifestações, o 

Presidente colocou o Projeto em primeira votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Na sequência foi colocado em primeira discussão o Projeto de Lei 

nº 051/2017 que altera a Lei 854/2007 que autoriza a participação do Município de 

Tunápolis no Consórcio Intermunicipal de Saúde – CIS/AMEOSC, e dá outras 

providências. O Vereador Gustavo registrou que o aumento de repasse permitirá  
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que mais pessoas sejam atendidas na realização de exames e procedimentos 

através do Consórcio. O Vereador Donato ressaltou que desta forma o município 

também conseguirá dar um encaminhamento mais ágil a muitas demandas na 

área da saúde. Encerrados os comentários, o Projeto foi colocado em primeira 

votação sendo aprovado por unanimidade. Encerradas as deliberações, o 

Presidente anunciou que na Palavra Livre houve a inscrição dos Vereadores 

Aloísio Lehmen e Donato Lauschner. Aloísio falou sobre a Indicação nº 66/2017 

apresentada pelo Vereador Leonardo Vogt solicitando o rompimento de uma 

rocha na estrada que dá acesso a área de Lazer Serafine em São Pedro. Disse 

que também já há mais tempo vem solicitando o serviço junto ao responsável pela 

pasta e cumprimentou o Vereador Leonardo por também se mobilizar neste 

sentido, reiterando o pedido. O Vereador Donato falou sobre as Indicações de sua 

autoria apresentadas nesta Sessão. Em relação à Indicação nº 65 ressaltou que 

através das conquistas na OBMEP, os Alunos e a Escola Pe. Balduíno Rambo 

estão dando destaque ao município e merecem o reconhecimento do Poder 

Público pelo trabalho e dedicação. Sobre a Indicação nº 66 explanou os valores 

que a administração gasta mensalmente com energia elétrica enfatizando a 

economia que poderá estar fazendo implantando um sistema para gerar a própria 

energia através de placas fotovoltaicas. Finalizando a pauta do dia, o Presidente 

declarou que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que fica baixado para 

análise na Comissão de Justiça e Redação de Leis a Redação Final do Projeto de 

Lei nº 052/2017. Que fica ao encargo da Mesa Diretora proceder a redação final 

do Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2017. Que fica baixado para análise nas 

Comissões o Projeto de Resolução nº 03/2017 do Legislativo. E sem mais a tratar 

convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 11 de dezembro às 

19h00min, e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 04 de dezembro de 2017. 

 

 

 
ARNO MÜLLER                                                 GUSTAVO LAWISCH 
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1º Secretário                                                     2º Secretário 
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